

习近平参观庆祝改革开放40周年大型展览

(上接一版)党中央确定的改革开放路线方针是正确的、改革开放的一系列战略部署是正确的,更加深刻地认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景,统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗,坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

国家博物馆,走进展厅参观展览。展览以坚持和发展中国特色社会主义为主题,紧扣改革开放40年历程,紧扣改革开放的历史纵深感、群众获得感、发展成就,安排设计了6个主题内容展区,多角度、全景式集中展示改革开放光辉历程、伟大成就、宝贵经验,展示党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央高举改革开放旗帜、推进全面深化改革、扩大对外开放的战略决策部署,展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心。

党的十一届三中全会等反映党中央推进改革开放重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署的历史照片,拉开中国农村改革大幕的安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑,长征系列运载火箭、天宫号空间站等模型,体现40年来经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设历史性成就与变革的实物和资料,呈现全面推进国防和军队现代化、推动全

方位对外开放、加强和改进党的建设等图片……逼真的实物模型、翔实的图片图表、丰富的视频资料,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时停下脚步仔细观看,听取工作人员讲解,并询问有关情况。

完善专利代理制度 优化营商环境 新《专利代理条例》明年3月施行

据新华社北京11月13日电(记者张泉)9月6日召开的国务院常务会议通过了《专利代理条例(修订草案)》。记者13日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上获悉,修订后的《专利代理条例》将自2019年3月1日起施行。

国家知识产权局副局长贺化介绍,此次《专利代理条例》修改,重在根据专利代理行业实际情况变化,加大“放管服”改革力度,优化营商环境,完善专利代理制度,服务大众创业、万众创新。

——简政放权,支持创新创业,减轻群众负担,激发市场活力与创造力。取消代理机构设立审批的省级初审;放宽代理机构组织形式要求;简化考试报名条件,取消申请代理师资格应当具有工作经验等要求;取消不必要的证明材料。

——放管结合,加强日常监管,规范市场秩序,保障创新主体合法权益。管理部门应当采取随机抽查方式,对代理机构和代理师的执业活动进行检查、监督,并向社会公布检查、处理结果;支持创新,鼓励代理机构和代理师为小微企业以及弱势群体提供代理援助服务;健全执业规范,要求代理机构建立健全利益冲突审查制度;完善关于代理机构和代理师违法行为的法律责任。

——优化服务,加大便民利民,提高服务效率。管理部门应当加强专利代理公共信息发布,为公众了解代理机构经营情况、代理师执业情况提供查询服务;代理师和代理机构办理备案、审批全部实现一网通办。

据介绍,截至2018年10月底,我国42569人取得专利代理人资格,执业专利代理人达到18468人,专利代理机构达到2126家,开展PCT申请业务的机构数量超过1000家。



堰塞湖泄流量快速增大 金沙江恢复贯通

金沙江堰塞湖水通过泄流槽,江水恢复贯通(11月13日无人机拍摄)。

记者从位于西藏江达县的金沙江山体滑坡堰塞湖抢险救灾前线指挥部获悉,11月13日12时,金沙江白格堰塞湖人工干预泄流槽过水断面宽度达到21.5米,平均水深4.50米,实测流量218立方米/秒,平均流速2.66米/秒。下游叶巴滩已出现漂浮物,人工干预达到预期效果,金沙江恢复贯通,断流问题已解决。新华社发

李克强在「新加坡讲座」发表演讲 在开放融通中共创共享繁荣

新华社新加坡11月13日电(记者白洁 陈瑶)当地时间11月13日上午,国务院总理李克强在“新加坡讲座”发表《在开放融通中共创共享繁荣》的主旨演讲并回答现场提问。新加坡总理李显龙出席,副总理张志贤主持。

李克强表示,当前中新关系稳步前行,务实合作持续深入推进。2015年习近平主席对新加坡进行国事访问,两国建立与时俱进的全方位合作伙伴关系。中国改革开放40年来,新加坡各界广泛参与了这一进程,并同中国实现了互利共赢。我此访就是要同新方一道总结经验、凝聚共识、深化合作,推动中新关系迈上新台阶。

李克强指出,当前国际政治经济形势错综复杂,不确定因素增多。回顾二战结束70多年来,世界和乎总体得到维持,贫困人口持续减少,这得益于多边主义、以规则为基础的国际秩序和自由贸易。当前形势下,要坚定奉行多边主义原则,坚持相互尊重、互利合作、大小国家一律平等的原则,坚持世界上的事情由大家商量着办,通过和平协商化解矛盾分歧。中方主张自由贸易,也支持贸易的公正公平,自由是公平贸易的前提,而贸易如果不公正不公平,也是不可能持续的。对全球化进程和自由贸易出现的问题,应以发展的眼光去看待,以推进改革的方式去解决,但不能违背多边主义和自由贸易的基本规则,更不能另起炉灶。人类文明发展的方向是明确的,虽历经风雨考验,但只要携手努力,就一定能够共克时艰。

李克强强调,我此次来新加坡还将出席东亚合作领导人系列会议,进一步推动中国和东盟关系的发展。“区域全面经济伙伴关系协定”(RCEP)将覆盖世界近一半人口和近三分之一贸易量,是按照世贸组织规则达成自贸协定,有利于地区国家推进区域经济一体化。今年RCEP谈判已取得实质性进展。中方将采取互利、灵活的态度同各方继续推进谈判。希望各方共同努力,在2019年结束谈判,达成全面、现代、高水平、互利的协定。东亚合作离不开和平稳定的环境。当前南海局势趋稳趋缓,中方愿与东盟各国共同努力,全面落实《南海各方行为宣言》,在协商一致基础上,争取未来3年完成“南海行为准则”(COC)磋商,助力地区和平与发展。

李克强指出,中国将坚定不移走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴,秉持亲诚惠容理念推进同地区国家的关系。中国改革开放40年来取得的发展成就,是中国人民筚路蓝缕、千辛万苦干出来的。今后中国改革的力度只会越来越强、开放的大门只会越开越大。欢迎新加坡及东盟各国企业抓住机遇,加大对华投资力度。面向未来,中国愿与新加坡携手合作,推动共建“一带一路”,打造互联互通、金融支撑、三方合作等平台,促进中新、中国-东盟关系与合作持续向前发展,为促进亚洲与世界的和平、稳定与繁荣作出新贡献。

李克强还回答了现场嘉宾关于中新关系、创新合作、中美关系、中国-东盟合作等提问。来自新加坡各界、外国驻新使馆500余人对李克强的演讲多次报以热烈掌声。此次“新加坡讲座”由尤索夫伊萨东南亚研究所主办,“通商中国”协办。国务委员兼国务院秘书长肖捷出席活动。



报复火箭弹袭击 以色列空袭加沙

11月12日,在加沙地带,阿克萨电视台所在的建筑被击中并冒出浓烟。新华社发

以色列军方12日空袭加沙地带多个目标,以报复巴勒斯坦武装派别当天早些时候向以色列南部发射火箭弹。

带大约70个军事目标。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动,即“哈马斯”和巴方其他武装派别承认袭击以方目标。多家媒体报道,加沙地带射出的枚枚火箭弹,以方一辆大客车,致使一名以军士兵死亡,多人受伤。

以色列急救中心13日说,当地时间12日16时30分至23时30分,这一

行动·报复

名以军军官丧生,一名以军人员受伤。以军战机掩护小分队撤离,打死6名巴方武装人员。

以方否认哈马斯方面“暗杀”一说,称小分队行动的目的是“收集情报”;加沙武装派别不认以方说法。

停火·和平

以色列总理内塔尼亚胡当时说,允许卡塔尔提供现金是希望避免不必要的战争。

然而,巴方发射火箭弹,以方还以报复性空袭使局势再度紧张。路透社报道,双方冲突为联合国、埃及和卡塔尔斡旋的巴以长期停火蒙上阴影。

联合国中东问题特使姆拉德诺夫12日在“推特”写道,巴以紧张局势升级“极其危险”,呼吁各方“克制”。新华社特稿



邓永耀:身先士卒抗日寇

据新华社长沙11月13日电(记者阳建)在湘东山区的茶陵县,虽然抗日战争已结束70余年,但英烈邓永耀依然被当地人民深切缅怀。

邓永耀,又名邓永辉,1912年1月出生于茶陵县腰陂镇大冲村(今腰陂镇珍珠村)。家庭生活艰苦,后父母因病去世,他很小就成为孤儿。

1927年“马日事变”后,邓永耀开始从事革命活动。1930年加入中国共产党。1933年参加红军。曾任军团政治部文书、总务处处长、军团宣传队队长、军政治部宣传部长等职。

1934年8月,邓永耀随红六军团西征。1936年7月,红二方面军与红四方面军在甘孜会合,他随萧克调到红四方面军工作,任师政治部主任。在长征中,邓永耀注重在部队及群众中宣传鼓动,注重社会调查,注重扩大新兵,对敌斗争坚决勇敢。

1939年初,邓永耀调任第129师前进纵队政治部主任。3月3日晨,率部在武邑东南徐村与日军遭遇,他命令一部分战士掩护群众转移,一部分战士撤向邓庄村南设伏,自己带领30多名战士担负阻击任务。在激战中,邓永耀打退了敌人的第一次冲锋,正准备向伏击地段转移时,不幸头部和腿部中弹昏倒在地。他在片刻的苏醒过程中,敦促战士赶快将敌人引入伏击圈,并举枪向敌人射击。最终,因流血过多牺牲,时年27岁。



义和团反帝爱国运动

据新华社济南11月13日电(记者邵鲁文)“义和团,起山东,不到三月遍地红。”这首一百多年前流传于民间的歌谣,见证了中国近代历史上反帝爱国运动的重要一幕。由于外敌人侵,由民众自发形成的义和团运动,展现了百年前中国民众团结御侮的决心。

义和团最初是发源于山东的民间秘密组织,活跃于山东、河南、直隶(今河北)一带。随着晚清帝国主义侵略加深,义和团逐渐把矛头指向外来侵略者。

1900年6月10日,英、德、俄、法、美、日、意、奥等国军队,以“救援北京使馆”为借口,在天津组织了一支2000余人,由英国海军中将西摩尔担任司令的联军,准备沿京津铁路,经廊坊进攻北京。

八国联军列车驶过杨村站时,发现前方铁路已被义和团拆毁,电线杆被砍倒,只好边修路边前行。11日下午,联军到达廊坊南10公里的落堡车站东大桥处,这时埋伏在道路两侧的义和团2000余人,在首领倪赞清指挥下,手持大刀长矛向火车上的联军发起冲锋。

这场战斗又称东大桥之战。义和团凭借团民的英勇,拖慢了联军进军北京步伐,打响了义和团抗击帝国主义侵略者的第一仗。

6月13日夜,联军到达廊坊车站。18日下午2时许,义和团向廊坊火车站发起攻击,数千名义和团民如潮水般冲向车站。这一仗直到下午4时结束,共打死联军50多人,伤100多人。义和团阵亡500多人,清军阵亡200多人,伤300多人。

6月17日,八国联军主力部队在天津攻占大沽炮台,大沽炮台失守后,义和团在天津参与天津保卫战。但由于没有统一的组织和领袖,加上成员愚昧、迷信等原因,义和团运动存在自身局限性,清廷在后期对义和团的态度也发生转变。8月,随着八国联军攻陷北京城,轰轰烈烈的义和团运动最终失败。

虽然义和团发起过程和运动具有笼统排外色彩,但义和团在抗击八国联军中所表现出来的互相联络、互相支援,敢于斗争,不怕牺牲的精神,仍然体现出中国人民在抗击外国侵略中的决心和勇气,在中国人民反侵略斗争史上写下了可歌可泣的一页。

国家网信办专项行动 处置近万自媒体账号

据新华社北京11月13日电(记者白瀛 史竞男)国家网信办近期会同有关部门,针对自媒体账号存在的一系列乱象问题,开展了集中清理整治专项行动。专项行动从10月20日起,已依法依规全网处置“唐纳德说”“傅首尔”“紫竹张先生”“有束光”“万能福利吧”“野史秘闻”“深夜视频”等9800多个自媒体账号。

国家网信办通报,经查,这些被处置的自媒体账号,大部分开设在微信微博平台,其中一些同时开设在今日头条、百度、搜狐、凤凰、UC等平台。有的传播政治有害信息,恶意篡改党史国史、诋毁英雄人物、抹黑国家形象;有的制造谣言,传播虚假信息,充当“标题党”,以谣获利、以假吸睛,扰乱正常社会秩序;有的肆意传播低俗色情信息,违背公序良俗,挑战道德底线,损害广大青少年健康成长;有的利用手中掌握大量自媒体账号恶意营销,大搞“黑公关”,敲诈勒索,侵害正常企业或个人合法权益,挑战法律底线;有的肆意抄袭侵权,大肆洗稿翻粉,构建虚假流量,破坏正常的传播秩序。

国家网信办有关负责人指出,自媒体绝不是法外之地,这些自媒体乱象,严重践踏法律法规的尊严,损害广大人民群众的利益,破坏良好网络舆论生态,社会反映强烈;绝不允许自媒体成为某些人、某些企业违法违规牟取暴利的手段。

通报称,国家网信办近日又依法约谈腾讯微信、新浪微博等自媒体平台,对其主体责任缺失,疏于管理,放任野蛮生长,造成种种乱象,提出严重警告。腾讯微信、新浪微博相关负责人表示将认真接受群众与舆论监督,自查自纠,积极整改,严格管理。

广安市委原副书记严春风 严重违纪违法被双开

新华社成都11月13日电(记者吴文翔)记者13日从四川省纪委监委获悉,日前,经四川省委批准,省纪委监委对广安市委原副书记严春风严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,严春风违反政治纪律,擅自授意他人向组织报告的内容传给无关人员,造成严重不良影响,与涉案人员串供,对抗组织审查;违反组织纪律,不如实报告个人婚姻状况、房产、持有股票等有关事项;违反廉洁纪律,违规收受礼品、礼金,违规从事营利活动,利用职务影响,为亲友经营活动谋取利益,违规向多名管理服务对象借款;违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益,索取或收受他人所送财物,涉嫌受贿犯罪。

严春风身为党员领导干部,丧失理想信念,纪律意识淡薄,背离党的宗旨,对党不忠诚、不老实。表面对党忠诚,积极上进,背后违规逾矩,权欲熏心;表面洁身自好,作风正派,实则道貌岸然,腐化堕落;表面清正廉洁,两袖清风,实则贪欲膨胀,唯利是图,大搞权钱交易,向管理服务对象借钱买房、炒股,并由他人代持,欺瞒组织,是典型的两面派、两面人。严春风还利用职务之便大肆收受财物,其行为严重违反党的纪律并涉嫌犯罪,且在党的十八大后仍不收改、不收手,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委常委会会议、省纪委监委会议研究并报省委批准,省纪委决定给予严春风开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;终止其四川省第十一次党代会代表资格;广安市委第五次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。